
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 619
van CATHY COUDYSER
datum: 19 mei 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

EU-Programma van de Eengemaakte Markt  -  Toeristische projectoproep

Op 9 december 2021 lanceerde de Europese Commissie de projectoproep ‘COVID-19-
herstel door duurzame groei van het toerisme en ondersteuning van kmo’s’ in het kader 
van het Europese Programma voor de Interne Markt (opvolger van het COSME-
programma). De oproep maakt deel uit van de algemene herstelstrategie voor COVID-19 
voor een duurzaam toerisme-ecosysteem. Europa wil de coronacrisis aangrijpen als een 
kans om het Europese toerisme-ecosysteem te sturen naar duurzamere, slimmere en 
veerkrachtigere praktijken. De oproep is bedoeld om het herstel van het toeristische 
ecosysteem te begeleiden door steun te verlenen aan de digitale en groene transformatie 
van toeristische bedrijven, met name kmo’s, en innovatie, veerkracht, duurzaamheid en 
kwaliteit in de hele toeristische waardeketen te stimuleren. De oproep omvat daarnaast 
ook de mogelijkheid tot de verstrekking van financiële steun aan derden (kmo’s). De 
financiële steun moet worden verleend via een open oproep in de vorm van vouchers, 
subsidies en/of forfaitaire bedragen.

Met deze projectoproep zal maximaal 12,4 miljoen euro worden toegekend.

Projectvoorstellen moeten worden ingediend door een transnationaal consortium, dat 
voldoet aan de volgende voorwaarden: minimaal vijf en maximaal acht entiteiten 
(waarvan minstens één bedrijfsondersteunende organisatie en minstens één 
bestemmingsbeheersorganisatie van minimaal vijf en maximaal acht verschillende in 
aanmerking komende landen). Elk voorstel moet rechtstreeks ten minste tachtig 
toeristische kmo’s uit ten minste drie in aanmerking komende landen ondersteunen.

Een consortium kan samengesteld zijn uit internationale organisaties, kmo’s, 
koepelorganisaties, lokale overheden, ngo’s, non-profitorganisaties, onderzoeks-
instellingen, private of publieke ondernemingen, regionale of bovenlokale overheden, 
universiteiten en hogescholen.

Het maximum subsidiebedrag per project bedraagt naar verwachting tussen 900.000 en 
1.200.000 euro.

Projectvoorstellen konden in het kader van de oproep aanvankelijk worden ingediend tot 
uiterlijk 16 februari maar de call bleef verlengd open tot 2 maart 2022.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 619 van 17 maart 2022 antwoordde 
minister Demir dat Toerisme Vlaanderen zelf geen projectvoorstel heeft ingediend en dat 
ze als minister van Toerisme geen zicht heeft op andere projectvoorstellen die eventueel 
zijn ingediend. Ze verwees mij door naar de minister van Economie.

1. Heeft de minister er zicht op in welke mate in het kader van de oproep 
projectvoorstellen zijn ingediend door transnationale consortia met inbegrip van een 



of meerdere Vlaamse partner(s)? Zo ja, over hoeveel projectvoorstellen gaat het 
concreet en welke partners zijn betrokken?

2. Kan de minister een overzicht geven van alle aanvragen met een Vlaamse partner 
met inbegrip van de exacte samenstelling van het consortium, een beknopte 
omschrijving van het projectvoorstel, het aantal kmo’s waarvoor de steun bedoeld is 
(evenals verdeling tussen Vlaamse kmo’s en kmo’s in andere landen), de startdatum 
van het project, de totale projectkosten en gevraagde EU-steun?
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Enterprise Europe Vlaanderen heeft een tweetal consortia begeleid bij het indienen van 
een aanvraag naar aanleiding van deze oproep. Begeleiding door Enterprise Europe 
Vlaanderen is echter niet verplicht, consortia kunnen ook rechtstreeks indienen zonder 
beroep te doen op begeleiding. Een exhaustief overzicht van Vlaamse indieners is dan ook 
niet beschikbaar. 


